

37℃！湖南发布今年首个高温黄色预警

一步迈入盛夏，长沙热出往年6月下旬水平 专家提醒：注意防暑降温



短短几天时间，湖南气温急速爬升，多地气温已达35℃以上。这样的温度在往年都是6月下旬的水平。

5月28日起，副热带高压进一步增强北抬，湖南的高温强度还将进一步升级，午后雷阵雨也会明显减少。市民出行需做好防暑防晒工作。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远



5月27日至28日，长沙进入盛夏，气温突破35℃，市民骑着电动车奔跑在街头，热得浑身是汗，胳膊也被晒得通红，火辣辣的疼。

犹如盛夏，湖南高温天气明显提前

5月28日，记者从省气象台获悉，预计今明两天省内以晴天为主，湘西、湘北多阵性降水；30日“玛娃”北上，副高断裂，省内大部地区有阵雨或雷阵雨。31日至6月2日白天，省内以晴天为主；2日晚上至4日白天湘西局地有中到大雨。气温偏高，5月28日高温范围扩大，29日高温持续，30日气温有所下降，6月2日至3日湘西南高温再度发展。

湖南这几天的天气形势，仿佛像是梅雨结束、7月的盛夏酷暑时节了。周末两天，长沙在经历着阳光的炙烤模式。“没想到今天的长沙会这么热，一出门太阳照在身上还有点疼痛感……”家住雨花区的李女士告诉记者，周日一早出门买菜，短短十分钟，她的胳膊开始明显出现红点，回家发现胳膊都晒红了。

温度到底有多高？长沙市气象台于27日上午发布了今年首个高温黄色预警，预计长沙多地气温突破35℃，较往年明显提前。

提醒

局部地区将达37℃以上，注意防范

三湘都市报5月28日讯 28日16时，湖南省气象台发布今年首个高温黄色预警，预计今晚至明天湖南大部地区以晴热天气为主，湘西北有分散性阵雨或雷阵雨，30日省内大部地区有阵雨或雷阵雨，31日湘南仍多阵雨或雷阵雨。

具体来看，28日20时至29日20时，湘西土家族苗族自治州北部、张家界、常德北部多云，有分散性阵雨或雷阵雨；最高气温35—37℃。省气象台今天发布高温黄色预警，预计29日长沙、株洲、湘潭、衡

阳、邵阳、岳阳南部、常德南部、益阳、郴州、永州、怀化、娄底将达到35℃以上高温，局部地区将达37℃以上，请做好防范。

29日20时至30日20时，大部地区有阵雨或雷阵雨，其中湘西土家族苗族自治州、张家界、常德北部局地中雨；最高气温湘中、湘南31—33℃。

30日20时至31日20时，永州南部、衡阳南部、株洲南部多云有阵雨或雷阵雨，其他地区多云到晴天；最高气温32—34℃。

■全媒体记者 李致远

消防隐患曝光

郴州桂阳：一宾馆存在重大火灾隐患被罚1万元

近日，郴州桂阳县一家宾馆因存在重大火灾隐患，被桂阳县消防救援大队依法处罚。

桂阳县流峰汇缘宾馆所在建筑共11层，为二类高层公共建筑，该单位位于建筑第8至9层，使用性质为宾馆。前期，桂阳县消防救援大队防火监督人员在对该单位开展消防监督检查时发现：该单位自动喷水灭火系统和消火栓系统共用一个消防水泵，系统管道未在报警阀前分开；火灾自动报警系统无法由消防联动控制器控制；东西两侧楼梯间未设置疏散指示标志，且过道疏散指示标志安装高度不符合要求；室内消火栓设置不足（只有两侧楼梯间内设置）。以上行为违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第（二）项的规定。

根据《重大火灾隐患判定方法》，大队判定该单位为重大火灾隐患单位，提请县政府进行挂牌督办，根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第（一）项之规定，给予该宾馆罚款人民币1万元的行政处罚。

郴州北湖：一网吧存在重大火灾隐患被挂牌督办

为促进火灾隐患的及时整改，近日，北湖区消防救

1291名学生被提前录取

长沙城区“小升初”提前批联合微机派位举行



三湘都市报5月28日讯 为全面促进教育公平，进一步规范义务教育阶段招生入学工作，落实“公民同招、超员摇号”政策，长沙市今年继续对小升初外国语特色学校及一贯制民办学校小学直升初中两类情况进行电脑超员摇号，随机录取。5月28日，2023年长沙市城区小学毕业生升初中提前批城区联合微机派位在雨花区雅境中学举行。

此次“小升初”提前批联合微机派位，长沙市城区共有6所学校进行了外国语特色招生，1892名学生通过特色学校提前批派位，录取学生950名。9所九年一贯制学校进行小学部直升初中提前批派位，611名学生通过直升派位，录取学生341名。

其中，对同时符合小学部直升资格或同时入围外国语特色的双胞胎实行捆绑派位政策，今年共有18对双胞胎申请参与了捆绑派位。

相关负责人表示，实行小学升初中提前批微机派位工作是长沙对国家、省、市规范中小学招生精神的具体落实，也是长沙市推进招生制度改革的创新务实举措。后阶段，长沙市教育局还将组织小升初多校划片电脑派位及民办学校征集志愿批电脑派位工作，全面推进公办民办同步招生，全面实施超员摇号随机录取，将规范招生行为作为推进教育公平的重要举措，全面提升教育质量，营造长沙教育良好生态。

据了解，6月30日，长沙还将举行长沙城区小学毕业生联合微机派位。7月10日，对富余学位民办学校、子弟学校超员摇号。其中，长沙“小升初”联合大派位要求小学毕业生在6月18日进行志愿填报。

■文/视频 全媒体记者 杨斯涵 黄京
实习生 邓虎

援大队对社会单位进行集中排查时发现，郴州市风速网络会所存在重大火灾隐患，目前北湖区人民政府已对其进行挂牌督办。

大队监督人员在检查时发现，该单位未按国家工程建设消防技术标准的规定设置火灾自动报警系统，不符合《建筑设计防火规范》的规定，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项之规定。

根据《重大火灾隐患判定方法》(GB35181-2017)规定，经大队集体议案，判定该单位为重大火灾隐患单位，及时报请区人民政府对其进行挂牌督办，并责令该单位于6月20日前整改完毕。下一步，大队将全程进行帮扶指导，确保该网吧隐患如期消除。

■姚亚星